

# 走向我们的小康生活

珠海街道

## 捡到合同及时还 彰显文明好形象

□记者 董梅雪 通讯员 杨云 报道

本报讯 “太感谢了！多亏你们捡到，否则我签订的工程施工合同就要重新签订。”近日，珠海街道居民庄某连声向珠海街道便民服务中心值班人员沙晓东表达着谢意。

前几日，沙晓东在值班期间发现凳子上有一个文件袋，打开一看，里面有一式三份的工程施工合同，细心的沙晓东想到该合同里有签订公司的名称，于是到业务窗口查看是否能查询到该公司信息。经过多方查询，终于查询到庄某所在公司的联系电话，第一时间电话联系庄某，庄某拿到失而复得的合同，对沙晓东连声表示感谢。

“像沙晓东这样拾金不昧、助人为乐的事件经常发生，他们为街道赢得了良好声誉，树立了良好形象，有力促进了街道各项工作的开展。”珠海街道便民服务中心负责人王桂玲说。

长江路街道

## 喜迎冬至包饺子 其乐融融邻里情

□记者 丁霞 报道

本报讯 冬至来临之际，为了丰富社区居民的精神文化生活，近日，长江路街道长江西路社区组织开展“寒冬相聚 情满心头”包饺子活动。

一大早，社区工作人员就来到活动现场为大家准备包饺子用的食材和用具。活动开始后，社区居民纷纷加入，有的揉面，有的擀皮，一起包着饺子。不仅如此，现场还有社区艺术团准备的精彩歌舞演出助兴。社区工作人员还借此机会向居民推广垃圾分类，大家笑声不断，其乐融融。

今年以来，长江西路社区积极开展扶贫济困等多种志愿服务活动，以多种渠道、多方力量参与的方式，满足居民多种需求，让辖区居民感受到了社区的和谐氛围，增进了邻里感情。

# 小事“不出格” 服务见真章

### 薛家岛街道新港山路社区多元服务满足居民需求，打造网格管理新模式

□本报记者 丁霞

近日，薛家岛街道新港山路社区居民徐存芝正带领着社区一些阿姨们，利用空闲时间织门把手保护套。“冬天冷，我们打算把织好的保护套套在小区大门把手上，居民推开门的时候，就不会冻手了。”徐存芝告诉记者。

据了解，新港山路社区自2019年开始成立了“巧阿姨课堂”，这个课堂会定期开展一些与社区居民日常生活相关的活动，徐存芝便是带头人。近年来，新港山路社区着重培育发展“家门口的能人”，创新开展“你说我听”党员谈话活动，激发党员参与社区治理的动力。新港山路社区通过多种渠道为居民服务的同时，也带动了居民共同参与社区治理的积极性。



社区志愿者上门为老人理发。□记者 丁霞 报道

### 培育发展“能人” 更好服务社区居民

“培育发展‘家门口的能人’是我们社区一直在积极做的。”新港山路社区党委书记范偌为告诉记者，近年来，该社区创新项目形成机制，强化与社区居民互动，紧贴民生需求。“以社区居民身边的人帮助身边的人，把大家都带动起来。”范偌为说道，目前，新港山路社区先后成立了“巧阿姨课堂”“解忧社”“大学生服务队”“亲子服务队”“蓝天歌舞团”“春之梦舞蹈团”“金沙龙文艺队”等社区组织。

其中，“解忧社”主要为居民提供心理咨询、调解社区存在的矛盾等。“亲子服务队”主要通过大人带着孩子，为社区老人开展志愿服务活动，言传身教，给孩子树立志愿服务的榜样。范偌为表示，社区很多志愿服务队都是自发成立的，居民参加了社区活动的同时，也带动了其他居民成为志愿者。

### 激发党员动力 开展“你说我听”活动

新港山路社区创新形式，加强党员凝聚力，创新开展“你说我听”党员谈话活动，以社区书记与党员一对一谈话的形式，聆听党员心声，激发党员参与社区治理的动力，目前党员参与率已达到100%。

此外，社区还积极开展“党员讲堂”活动。“我们社区特邀雷锋战友梁友德，在道德讲堂开展‘党员讲堂’活动，讲雷锋故事，弘扬雷锋精神。”范偌为介绍，社区以“党员讲堂”为平台，让党员们都积极参与其中。

近日，青岛真情巴士集团有限公司一行16人走进新港山路社区，与30余名社区居民一起参加了关于垃圾分类的培训。据了解，自2018年6月，新港山路社区与青岛真情巴士集团有限公司结为共建单位，开展共驻共建活动。双方共建以来，开展了春节送福、庆七一文艺演出、送文艺进基层宣讲等系列活动。

### 多方倾听民声 探索网格管理新模式

新港山路社区的外来人口较多，是典型的“候鸟型”小区。“如何让他乡变故乡，让居民的参与度越来越高，是我们一直在努力的方向。”范偌为介绍，通过定期在社区开展“网格开放日”活动，多方听取居民心声，有问题及时发现、有矛盾及时处理，做到小事“不出格”，大事不出社区。

今年，社区一位居民拨打了12345热线，表扬了新港山路社区的工作人员。“通常拨打这个电话都是投诉件，唯独我们社区接到的是个表扬件。”范偌为说，该社区居民带着卧床的老母亲搬家，因老人行动不便，社区工作人员及时帮助联系了护理床，解决了居民的一大难题。

在日常工作中，新港山路社区网格员入户访民意，了解居民最关切的服务与需求，使社区治理工作由“大网格小家庭”逐步走向“大家庭小网格”，打造网格管理新模式。

把好选人用人纪律审查关、对相关党员进行重点警示谈话……辛安街道——

# 五项监督举措，护航城市社区换届选举

青岛西海岸新区是全省6个村(城市社区)“两委”换届选举试点县(市、区)之一，地处新区东部腹地的辛安街道是新区百亿级“工业重镇”，涉及12个城市社区“两委”和29个股份经济合作社党组织的换届选举。为保证风清气正的换届选举环境，辛安街道纪工委按照新区严明换届纪律的要求，在区纪委监委和街道党工委领导下，坚持从严原则实施了五项精准监督举措。

一是严格人员资格审查。辛安街道纪工委对街道近五年来的问题线索台账、纪检监察信访台账以及党员干部廉政档案进行了认真核查，对近200名城市社区和股份经济合作社

党组织委员候选人进行逐一对照排查，为换届选举选人用人把好纪律审查关。

二是严明换届选举纪律。辛安街道党工委书记主持明纪警示集体谈话会，纪工委负责人逐字逐句领学宣读《换届选举“十个严禁、十个一律”纪律要求》，让党员群众看得到、听得到、感受到新区和街道党工委严肃纪律、惩治腐败的鲜明态度。

三是严厉打击贿选苗头。选举期间畅通信访举报渠道，对发现贿选和破坏选举的苗头性行为坚决打击，确保消灭在萌芽状态。街道纪工委与辛安派出所组成联合小组，先后对在选情研判中竞选比较激烈的两个

股份合作社10余名党支部成员和相关党员进行了重点警示谈话，收到了敲山震虎的良好效果。

四是严禁干扰换届选举行为。与区选举办、社会治理中心等部门密切联系，对转交的信访线索认真分析研判并第一时间回复。对借换届选举发泄私愤、打击报复或谋求个人不当诉求的行为，组织力量认真进行查处，旗帜鲜明地保护工作中敢于担当、敢于“得罪人”的干部，保证选举顺利进行。选举期间有人重复向区社会治理中心和区选举办匿名反映某社区党支部现任负责人，反映的事项均为多年向省市区重复举报并被调查不实的事情，纪工委对其反映问题进

行了重新复核，并向上级进行了认真回复。

五是严格实行责任追究。换届选举期间，街道纪工委分组深入社区选举现场，开展全程纪律监督检查工作，协助街道党工委压实主体责任，落实班子成员“一岗双责”，履行好监督责任，对换届选举中的违法违规违纪行为，坚决做到发现一起、查处一起，从快从严、决不姑息，确保新区换届选举决策部署的贯彻落实。

截至目前，辛安街道已圆满完成12个城市社区党委和29个股份经济合作社党组织换届选举，城市社区居委会换届选举正平稳推进，12月底将全部结束。(明山)